

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 339-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. január 11. 7 óra-- perc

Szorgalmasan készülnek a tavaszi munkákra a földesi "Rákóczi" tszcs-ben

Vid B No P

tól

Kormányzatunk nemrégiben több termelőszövetkezeti agronómus kapott jó munkájáért pénzjutalmat. Hajdu-Bihar megyéből is hatot jutalmaztak meg, köztük Nagy Zsófiát, a földesi "Rákóczi" tszcs agronómusát.

- Tavaly szeptemberben az akadémiáról kerültem a több, mint 3000 holdes földesi "Rákóczi" tszcs-be - mondotta Nagy Zsófia. - A csoport vezetőségével és tagjaival kielekített szoros együttműködés nem sokára elosztotta azt a szorongó érzésemet, ami elfogott, amikor ennek a hatalmas gazdaságnak szakvezetésével megbiztak.

- Magasabb terméseredményeket elérni - ez a tervem. A csoport vezetőségével együtt ennek megfelelően irányítottuk az őszi szántást-vetést. Októberben betakarítottunk 760 hold tengerit, 123 hold cukorrépat, 20 hold ricinust, 186 hold napraforgót, - s emellett folyt az építkezés is. November 7-re elvetettük a 954 hold búzánkat, 166 hold őszi árpát és 94 hold takarmánykeveréket.

- Tavasszal - mondotta végül - az egész kukoricát négyzetesen vetjük, s hogy gyorsabban menjen a munka, már most készítjük a négyzetes vetéshez szükséges sorvonalzókat.

Nem töltik tétlenül a téli napokat és estéket a földesi "Rákóczi" tszcs-ben. Öt politikai iskola mellett kertészeti, növénytermesztési és állattenyésztési szaktanfolyamon tanulnak. Nagy Zsófia agronómus irányításával pedig már készülnek a tavaszi munkákra is. /MTI/

..

A kecskeméti járásban sikeresen folynak a Szabad Föld Téli Esték előadásai

i Vid B Kö No P 1

A kecskeméti járás dolgozó parasztjai nagy érdeklődéssel vesznek részt a Szabad Föld Téli Esték előadásain. A járásban decemberben 50 székfőadást tartottak, nagyrésztükön kulturális is adtak a tömegszervezetek tagjai és az iskolák tanulói.

A legutóbbi előadáson a az új növények meghonosításáról volt szó. Ezen az előadáson a városföldi állami gazdaság 140 dolgozója jelent meg. Az előadás után megfogadták, hogy a tanulókat hasznosítják gyakorlati munkájukban.

A szépirodalmi alkotások közül Mikszáth Kálmán: "Különös hazaság" című művét vették meg legutóbb a Szabad Föld Téli Esték keretében. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1953. január 11.

7 óra 05 perc

A halászeteti termelőszövetkezetekben alakul ki a magyar halász új típusa

i MS/Fd/B Ká S K

A felszabadulás után az addig kiuszorazott, kapitalista elnyomatás alatt szynylődő kishalászok bérlőszövetkezetekbe alakítottak. Ezek a bérlőszövetkezetek a közelmúltban termelőszövetkezetekké alakultak át. Ezzel megnyílt az út a halászetet nagyüzemi fejlődése felé is.

A halászeteti termelőszövetkezetek használatra kapják a népállomától a vizeket és ennek ellenében beadvással fizetnek. A termelőszövetkezetek megalkulása és fejlődése lehetővé teszi a fejlett technika alkalmazását, a jobb munkamódszerek bevezetését, az újítómozgalmat és a versenyszellem kibontakozását. /önálló

Az új szellem a szövetkezetek nyomán a maguk gazdáivá lett halászok életében is érezteti hatását. A mohácsi halászok a halászházba rádiót szereltek. Most már motoros bárkákon jutnak el távoli munkahelyeikre, sok időt és erőt takarítva meg. A hajói halászok szépen rendezett halászházában villemoslámpák váltották fel a régi mécseseket. A halászok pihenőidejükben rádióznak, folyóiratokat, könyveket olvasnak, művelődnek, szórakoznak.

Az esztergomi "Uszó falu" halászeteti termelőszövetkezet Zakrutykin ismert regényétől vette nevét. Ez a szövetkezet a szovjet folyami halászet példáját nyoman egészen modern berendezést készült megvalósítani. Ez egy tanyahajó - valószínű uszó falu - lesz. A hajón lesz a halászok szállása, ott történik a háló kiterítése. Gépi erővel emelik majd be a bárkába a kifogott halakat. Az elgondolás igen nagy jelentőségű. A tanyahajó ugyanis hosszú folyószakaszokat tud bejárni és ezzel lehetővé teszi az élővizek fokozottabb kihasználását.

Kormányzatunk lehetővé tette, hogy a halászeteti szövetkezetek kiegészítő melléküzemlékeket, segédüzemlékeket is létesítsenek. A termelőszövetkezetek megalkulása óta egyre újabb halászosörde nyílt meg. A nagybaroskai "Szabadság" halászeteti termelőszövetkezet mezőgazdasági melléküzemléket szervezett. Az ősszel 47 holdat vetettek be kenyérgabonával. Más szövetkezetek földolgozó melléküzemlékeket létesítéssel foglalkoznak. A hőmérszékárhelyi "Ady" termelőszövetkezet már meg is kezdte a különböző halkonzervek gyártását. A tolnai "Báka" tsz a faddi holt Dunaágon kocsafarmot létesít.

A halászeteti termelőszövetkezetek fejlődésével a halelosztás és értékesítés is megjavul. Az ipari vidékeket és a nagyobb centrumokat szervezotlen látják el izletes halakkal.

Igy alakul ki a magyar halász új típusa, aki túlnéz a osónak orrán és minden lehetőséget megfogad, hogy több és jobb termeléssel járuljon hozzá szocialista építésünk sikeréhez és ezen belül a saját szocialis és kulturális színvonalának emeléséhez. /MTI/

B. 3 kiadás

1953. január 11.

7 óra 30 perc

Télen is zavartalanul épülnek várapoltsai lakóházak

Via Kl/B Li P

Várapolotán a rossz időjárás ellenére is zökkenőmentesen folyik az építkezés, amely két csoportból áll. Az elmúlt évben kezdték meg a város nyugati részén három kétemeletes korszerű lakóház építését.

A munkák jó ütemben folynak. A "D" épületen úgy szervezték meg a téli munkát, hogy egyetlen hebercskeverőközpontról adják minden épületnek az anyagot. A hebercskeverőket két gőzvezeték fűti és az anyagot onnan nyomják a munkahelyekre. A hebercszálítósővezetékek szalmával burkolják, hogy minél kevesebb legyen a hőveszteség. Ezzel a módszerrel a hebercs 20-25 fok melegen kerül a falakra. Az "F" építkezésen, ahol a legnagyobb betonozási munkák folynak, beállítottak egy harmadik kazánt, amely a betonozáshoz szükséges anyagokat: a kavicsot és a vizet melegíti.

Az "A" épület külső munkálatait már befejezték és most arra összpontosítják erejüket a dolgozók, hogy január 20-ra tető legyen a három főépületen. A belső munkák elvégzéséhez az eddig használt egészségtelen kőszkályhák helyett hőlégfúvót helyeztek üzembe. Ez a fűtési mód általánosan, egyenletes melegést teremt az építkezéseken.

1952. októberben indult meg a másik épületcsoport: 6 kétemeletes lakóház építése a város keleti részén. Itt nagyrészt földmunkák folynak. Két épületnél már befejezték az alapkiásást is. Ennek az építkezésnél a dolgozók maguk készítették melegítőkamrákat, amelyek két tartály van és ezekben megfelelő berendezés segítségével melegítik a vizet és a szükséges egyéb anyagokat. A kazán füstjének melegét is hasznosítják. Négy méter hosszú, fekvő füstcsatornát látesítettek, amely kéménybe vezet. A fekvő füstcsövet keresztülvezetik a melegítendő kavicsokon. Ezt a módszert itt próbálták ki először és ezóta már két másik kamencének az építését is megkezdték és télen az egész építkezésen ezzel biztosítják az anyagok felmelegítését.

Az építkezésen nagy lelkesedéssel dolgoznak, egymás szép eredményei ösztönzik az építőket még jobb munkára. A napokban Tóth Károly kétszeres sztahanovista burkoló brigádja 253 százalékos ért el a működés előregyártásában, Bakó József sztahanovista állványozó brigádvezető csoportja pedig 173 százalékos eredménnyel mutatott példát a többi dolgozóknak. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B. 4 kiadás

1953. január 11.

7 óra 15 perc

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek és termelőcsoportok sertésállománya 1952-ben 128 százalékkal emelkedett.

Vid K8/B No 1 K

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek és termelőcsoportok állatállománya 1952-ben hatalmas fejlődésen ment keresztül, amit nagyrészt annak köszönhetünk, hogy a szovjet zootecnika módszereit széles körben alkalmazták. A teheneket egy ivarzás előtt kétszer pároztatták, bevezették a naponta háromszori fejést, a tőgymasszázst és az egyedi takarmányozást. A tsz-ek szerve-smarhaállománya 62 százalékkal emelkedett. A háromszori fejéssel átlagosan, tehemenként 2,5 liter napi tejhozam-emelkedést értek el. Ez a tsz-ek hat ezer darab fejőstehénénél naponta 15.000 liter tejhozamemelkedést jelent.

A tsz-ek és tszes-k sertésállománya 1952-ben 128 százalékkal emelkedett. A mangalicasertés tenyésztése mellett 40 százalékos arányban bevezették a hussortéstenyésztést is. A hussortések malacozási átlaga évi viszonylatban elérte a 15-öt kocánként. A sertések 20 százaléknál alkalmazták a haszonkeresztést.

A Szolnok megyei tsz-ek kiváló eredményt értek el a juhtenyésztésben is: gyapjunielési tervüket átlagosan juhonként 5,4 kilóra teljesítették. Különösen kiváló eredményt ért el a karcagi "Táncsics" tsz juhászata, ahol 1.000 juhból álló törzsnél az átlagos gyapjubarom 6,4 kiló volt. /MTI/

..

Megjelent Aczél Tamás "A szabadság árnyékában" című Szólin-díjas regényének harmadik kiadása

K ÁKV/B M1 K

A Szépirodalmi Könyvkiadó harmadik kiadásban jelentette meg Aczél Tamás "A szabadság árnyékában" című regényét. Aczél Tamás regénye először tükrözte művészi formában azt a történelmi fordulatot, amelyet a szovjet hadsereg felszabadító győzelme tett lehetővé hazánkban. Ez a mű először adott hírt a világnak arról, hogyan fogtak hozzá a magyar dolgozók ahhoz a munkához, amely országunkat a béke hátságává, a népek egyik rohambrigádjává tette. Aczél Tamás regényét 1952-ben Szólin-díjjal tüntették ki.

A Szépirodalmi Könyvkiadó ezenkívül számos új könyvet adott ki. Megjelent Burns válogatott verseinek gyűjteménye harminc műfordító tolmácsolásában, Kéry László bevezető tanulmányával, és Theakeray "Henry Esmond története" című regénye, amely a Cromwell forradalmát követő időszekekről ad képet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B. 5. kiadás

1953. január 11.

7 óra 20 perc

/Megjelent Aczél Tamás...folyt./ K ÁKV/B Mi K.

Brandys Marian "Az elbeszélés kezdete" című kötetében irodalmi riportban számol be Nowa Hutáról, az első lengyel szocialista városról.

Daszkelov bolgár író "Az én földem" című elbeszéléskötete a bolgár felülmúló életét eleveníti meg. Ma Feng - Hszi Zsung kínai írók "A lüliangi hegyekben" című regénye a kínai partizanmozgalom kialakulásának, a japán betolakodók ellen vívott hősi harcának dícsőséges epizódját ábrázolja.

Megjelent Homeros Iliasz-ának új kiadása is, Deveseri Gábor fordításában. /MTI/

..

Szovjet tudománnyal a magyar dolgozók egészségéért

1 AT/HM/B Mi 5 K

A koltói Anna klinika MSZT szervezete nagy segítséget nyújt a szovjet orvosok módszereinek átadásában. Javul a kórház munkája, újabb és újabb betegségeket tudnak meggyógyítani, újabb és újabb dolgozókat tudnak megmenteni az életnek. Pavlov munkásságának ismerete új utat nyitott a tudományos kutató és gyógyító munkában. Nagy eredményeket értek el a szovjet orvosoktól átvett altatási gyógy móddal, amelyet hazánkban már számos egészségügyi intézetben a legkülönbözőbb betegségeknél alkalmaznak.

A III.számú sebészeti klinikán és a III.számú belklinikán Filatov-féle eljárással gyógyítják az érszűküléses és magasvérnyomású betegeket. A III.számú sebészeti klinika a szovjet tapasztalatok nyomán ki ünően felszerelt helyreállító osztrályal is rendelkezik, ahol gyógytornával újra egészségossé válnak a balesettől megsérült mozgásszervek.

A helyi érzéstelenítést Visnyevszkij módszerével végzik. A sárv-műtéteknél pedig új utat nyitott Kimberovszkij technikája.

A klinika orvosai közül több mint ötvenen foglalkoznak az orosz nyelv elsajátításával. Rendszeresen olvassák a szovjet orvosi szaklapokat és a magyarnyelvű "Szovjet orvostudományi referáló szemlé"-t. Az orvosok közül sokan lefordítják a fontosabb szövegeket. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapját pedig több orvos azzal köszönti, hogy új fordításai közül tartanak majd ismertetést.

A klinika MSZT szervezete a jövőben még több segítséget nyújt a szovjet orvostudomány megismeréséhez. A klinikai dolgozók a baráti támogatásért úgy fejezték ki szeretetüket, hogy a legutóbbi vezetőség-választó teggyűlésen megakérvá tették Rubányi Pál professzor javaslatát: az MSZT kongresszusára a klinika minden dolgozóját beszervezik az MSZT tagjai sorába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6 kiadás

1953. január 11.

7 óra 25 perc

A Meki Gépgyárban rövidesen megkezdik az új típusú kezelő elvátorok sorozatgyártását

1 Vid Hbj/He/B SB 2 - 1 k

Az ötéves terv harmadik évében látosult a Meki Gépgyár 1952-ben közel egy és negyedmilió forint értékű elvátor és egyéb mezőgazdasági gépet adott tervén felül a népgazdaságnak.

A gyárre 1953-ban még nagyobb feladatok hárulnak: ez évben 58 százalékkal több géppel kell segíteni mezőgazdaságunkot, mint tavaly. Csek kezelő elvátorból mintegy 1.200-zal készítenek többet. Ezt a növekedést részben az üzem bővítésének segítségével érik el: 1.800.000 forintos beruházással új szerelőcsarnokot építenek. Jelentősen fokozzák a termelést a meglévő kapacitás jobb kihasználásával és a jobb műszaki feltételek megteremtésével. A tökéletesen kifejlesztett gépeken mindenki állandóan ugyanazon művelőn dolgozik, így jól elsajátítják a dolgozó az egyes munkafogásokat s növelhetik teljesítményüket. Megkönnyíti munkájukat az is, hogy számos munkafolyamatot, így például a kivácsolást teljes egészében gépesítették.

A jobb szervezés lehetővé tette, hogy már az újév első napjában bevezették a tolokapáknál a zárt ciklusú gyártást. A toloka villogást tavaly még kézi erővel, most frikciós prüssel hajlítják. A kerékbronzos hajlítást ugyancsak gépesítették, s így ugyanannyi idő alatt hatszor annyit gyártanak, mint tavaly kézi erővel.

A Mezőgazdasági Iroda dolgozói a legmesszebbmenő önköltségcsökkentés szemlőtt tartásával új típusú kezelő elvátor tervét dolgozták ki. E terven a gyár dolgozói további egyszerűsítéseket hajtottak végre, aminek eredményeként gépenként 560 kiló anyagot lehet megtakarítani, emellett a gép kezelése egyszerűbb, biztonságosabb. A kezelőt úgy szerkesztették, hogy kb átalakítással majd a cukorrépa és a csöves kukorica rakodására is fel lehet használni. A prototípust a napokban próbálta ki a Mezőgépkisérleti Intézet a mekói gépállomáson. Nagyszerűen bevált és rövidesen megkezdik sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLTI HIREK

B. 7 kiadás

1953. január 11.

7 óra 30 perc

Jó gazdája a versenynek a kalibergyár szakszervezete. Január 1-től 10-ig 120 kalibert készítettek terven felül a gyár dolgozói.

I. IV/hc/B SB P 2

A kalibergyár dolgozói, akik már negyedszer érdemtek ki az Üzem címet, nagy segítséget nyújtanak iparunk fejlődéséhez. Itt készülnek a többi között a gépalkatrészek mérésánál nem nélkülözhetetlen idomszerek, kaliberek és egyéb műszerfajták. Az üzem az új esztendőben még jobb munkával akarja öregbiteni hírnevét.

A szakszervezeti bizottság jó gazdája a versenynek. Minden műhelyben nagy versenytáblákon tüntetik föl a kiváló dolgozók nevét és eredményeit, de ugyanezeken a gyár kapujában elhelyezett táblán a dolgozók leolvashatják a száz százalék alatt teljesítők nevét is. Az üzemből Bessenyei Géza sztahanovista műszerész, aki a legjobb szakszervezeti bizalmi, példát mutat munkatársainak. Bessenyei már számos újítást és észszerűsítést vezetett be munkájába. A mozdonysebességmérő órákba szerelt kilométerszámlálólapok sok esetben hozzáértők az óvófény fogaskerékhez akadályozták a fontos műszerek működését. Bessenyei újítást vezetett be, amelynek segítségével kiküszöbölte ezt a zavart és száz számlálólap gyártási idejét egyötödére csökkentette. Bessenyei Géza szakszervezeti bizalmi sok segítséget ad munkatársainak, s a műhely munkájához. Amikor a II-es műhely sztahanovistái ezt javasolták, hogy a mozdonysebességmérők készítésénél vezessék be a szolgárendszerű gyártást, Bessenyei Géza felkarozta az üzem vezetését. Felhívta a műszakiak figyelmét a dolgozók javaslataira s egyben kérte, hogy járuljanak hozzá a szolgagyártás bevezetéséhez. Kérését teljesítették. Ma már az egyedi gyártás helyett szolgárendszerben történik a mozdonysebességmérők gyártása.

A gyár dolgozói gyakran felkeresik javaslatokkal a szakszervezeti aktívákat és műszakiakat, akik a jó kezdeményezéseket felkarolva segítik elő a terv sikerét. A jó együttműködés január első harmadában is szép eredményt hozott: január 1-től 10-ig az előirányzott terven felül 120 különböző kalibert készítettek az üzem dolgozói. /MTI/

K

...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1953. január 11.

13 óra 25 perc

Ünnepi békenegygyűlést tartottak Tatabányán

Vid B m K

Tatabánya dolgozói, békeharcosai szombaton a Petőfi film-színházban békenegygyűlést tartottak. Piros zászlóerdő, békét hirdető, követelő feliratok borították a zsúfolásig megtelt helyiséget. A vörös drapériával borított emelvényen a diszelnökségben Tatabánya legjobb békeharcosai képviselték a város dolgozóit. Tajkov András sztahanovista vájár, Csorba István Kossuth-díjas kazánfűtő, Szabó Zoltán Kossuth-díjas orvos, értelmiségiek, parasztok, egyszerű bányász-esszonyok.

Az ünnepi nagygyűlésen Gosztovyi János, a DISZ titkára, a bécsi békekongresszuson részt vett magyar küldöttség tagja tartott beszámolót.

Tatabánya dolgozóinak részletesen tolmácsolta a kongresszuson felszólaló küldöttek beszédeit. Az elnyomott népek képviselőinek felszólalásai a kongresszuson egytől-egyig izzó vádbeszédnek voltak az imperialista elnyomás és kizsákmányolás ellen. A gyermeki népek küldöttei elmondották, hogy országukban kevesebb a kórház, mint a börtön. A gyermektörők a bennszülött lakosság 90 százalékát az analfabétizmus sötét-ségében tartják.

- A népek bécsi békeszülőkörének legkiemelkedőbb eseményei a nagy szovjet nép küldötteinek határozott, világos beszédei voltak - mondotta. Az ő szavai különösen meztelenségűk, a kongresszus résztvevőinek határtalan lelkesedését váltotta ki. Ezután arról beszélt, hogy a magyar küldöttséget mindenütt milyen nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadták: mindenütt ismerik építő munkánkat a világ népei és testvéri szeretettel fordulnak felénk. Befejezésül a békemozgalom erősítésének feladatairól szölt.

A beszámoló után sorra emelkedtek felszólalásra a legkiválóbb dolgozók, békeharcosok, s örömmel mondták el, hogy Tatabánya dolgozói keményen küzdenek a béke ügyéért. A kongresszus bizteltőre békehónapot tartottak, s kiváló eredményeket értek el. Valamennyi felszólaló megfogadta, tovább küzdenek tervek teljesítéséért, még több szóval segítik a béke ügyét. Számos hozzászóló erőlyesen követelte a Rosenberg-házaspár és Belofennisz feleségének és gyermekének azonnali szabadonbocsátását.

A lelkes felszólalások után Kiss Lajos, a megyei békeiroda titkára vándorzászlót nyújtott át Tomán József X-es aknai sztahanovista vájárnak, aki csapatával november 13-tól december 31-ig megtartott békeműszakon a legjobb eredményt érte el. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 9. kiadás

1953. január 11.

14 óra - perc

A Meteorológiai Intézet jelenti 1953. január 11-én, vasárnap 12 órakor

§ B K

Szárazabb idő

Az a Földközi-tengeri ciklon, mely az elmúlt napokban Közép-Európa időjárását tette csapadékosná, kelet felé nyomult és jelenleg a Balkán-félszigeten és Ukrajnában okoz havazást. Ugyanakkor Franciaország és Spanyolország felett leszálló légáramlással csendes, derült idő alakult ki és egyre jobban terjeszkedik szárszföldünk belseje felé. Hazánkban szombaton többfelé volt kisebb havazás. A csapadék mennyisége azonban nem haladta meg az egy milimétert. Napközben a hőmérséklet 1-3, Szombathelyen 4 fokig emelkedett. Vasárnap reggelre általában mínusz 1, mínusz 2, Tatabányán mínusz 4, Szentgotthárdon mínusz 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 8.5 miliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 miliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: csökkenő felhőzet, ma még néhány helyen kisebb havazás. Időnként élénk északi szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: hétfőn reggel a nyugati határszálon mínusz 5 - mínusz 8, másutt: mínusz 2 - mínusz 5, déliben országsszerte mínusz 1 - plusz 2 fok között. A fűlés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok alatt. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953. január 11.

óra 55 perc

MSZT küldöttválasztó értekezletek a fővárosban és v. déken

ö Bo/He/He K 5

Vasárnap több fővárosi kerületben és a vidék számos helységében az MSZT szervezetek vezetőségválasztó és küldöttértekezleteket tartottak.

Rákospalotán

a XV. kerületi MSZT szervezet kulturtermében jöttek össze a kerület alapszerveinek küldöttei, hogy megválasszák a kerületi szervezet választmányát és küldötteiket a budapesti küldöttértekezletre.

Klein István, a kerületi MSZT szervezet titkára beszámolójában méltatta a magyar-szovjet barátság jelentőségét, a Szovjetuniónak életünk minden területén megnyilvánuló testvéri segítségét. Megemlékezett arról, hogy a tavalyi Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a XV. kerületet is felkereste Kuznyecov, a moszkvai "Kozsizgyelijo" bőrgyár Sztálin-díjas üzemvezetője, akinek látogatása újabb értékes tapasztalatokkal gazdagította a kerület dolgozóit. A bőrkonfekció, a nővényolajgyárban és a kötszövőgyárban a Vorosin-mozgalom nyomán igen komoly termelési eredményeket értek el.

Beszámolt arról is, hogy az elmúlt évben 20 alkalommal tartottak könyvismertető előadást, ankétot. A szovjet tapasztalatok ismeretetésére többi között a kerületben tíz helyen képos vitrint állítottak fel. A Szovjetunió iránti fokozott érdeklődést mutatja az is, hogy az 1952. januári kilencel szemben, ma 16 alapszerv dolgozik a kerületben.

A hozzászólások során Albu Pál, a Rákospalotai Bőrkonfekció Vállalat dolgozója arról beszélt, hogy üzemük igen sokat köszönhet Kuznyecov látogatásának. Nemcsak egyes munkadarabok megművelésének tapasztalatait ismerhették meg látogatásakor, hanem az ekkor nyert tapasztalatok alapján vezették be a ciklikus szalagrendszerű termelési módszert. Ez nagymértékben javította munkájukat s jelentős része volt abban, hogy terüket tudták teljesíteni, elnyerhették az élüzem címet. Kuznyecov látogatásának tapasztalatai a Sztahanov-mozgalom fejlődésében is éreztetik hatásukat.

Zsóka Ferencné, a "Béke"-tizes tagja beszámolt arról, hogy a szovjet mezőgazdaság eredményeinek megismerése nyomán alakították meg szövetkezetüket s eredményesen alkalmazzák a fejlett szovjet módszereket.

Az értekezlet végén megválasztották a kerületi MSZT szervezet új vezetőségét, továbbá a budapesti küldöttértekezleten résztvevő küldötteket.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11.kiadás

1953.január 11.

15 óra — perc

/MSZT küldöttválasztó.... I.folyt./

I. At/KV/He K 4

A XII.kerület Magyar Szovjet Társaságának

alapszervi küldöttei a Testnevelési Főiskola kulturtermében választották meg az MSZT budapesti küldötttervezletre a kerületi küldötteket.

Jenei Istvánné, a kerület helyettes MSZT titkára tartotta az ünnepi beszámolót, melyben felsorolta a szervezet múltévi eredményeit.

- 290 ismeretterjesztő előadást tartottunk tavaly - mondta - melyen több mint tízezer jelent meg. Különösen a Korányi Szanatóriumban tartott előadások voltak. Kerületünk szép eredményeket ért el a szovjet tudomány eredményeinek ismertetése terén. Babits Antal a Szovjetunióban járt professzor az alapszervezeteket is felkereste. "A Szovjetunió kórházkultúrája" című előadások gazdag tapasztalatokat adtak át kórházaink részére. Nyevrajev szovjet professzor tanításáról a Korányi Szanatórium igazgatója Dessauer Pál igazgató főorvos számolt be.

23.000 résztvevő előtt az MSZT szervezésében 147 kulturműsor zajlott le, legnagyobb sikert a Mojszejev Együttes vendégszereplése jelentette. A pedagógusok részére "A Szovjetunió iskolarendszere" címen tartottunk előadássorozatot. Eredetileg 15 orosz nyelvtanfolyam beindítását terveztük s a helyett 59 tanfolyam működik, melyeken összesen 572 hallgató vesz részt az orosz tanulásban. 53 ismeretterjesztő filmvetítés volt, s ezeken 7000 néző jelent meg. Alapszerveink mindentől könyvtárral is rendelkeznek. Könyv-ankétokat is rendeztünk. Szervezetünk taglétszáma 1951-től az akkori 7960 tagról 13.892-ra nőtt és az akkori 13 alapszervünk helyett ma már 45 alapszerv működik.

Nagy tapsal fogadták a jelenlévők mikor az utörök nevében Petrovics Mirjanna pájtás üdvözölte a gyűlés résztvevőit. Majd felszólalások hangzottak el a kongresszusra való ünnepélyes készülődésről, s végül a küldötteket választották meg.

/nyelv

/Folyt.köv./

∠ népszerűek.

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 12. kiadás 1953. január 11.

16 óra 55 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemek finomhengergéjében 131 százalékos teljesítettségű előirányzatukat a finomhengersor brigádjai

Vid B K L

A Diósgyőri Kohászati Üzemek gyárrészlegeinek versenyében szombaton szép eredményt ért el a finomhengergé. Az egész gyárrészleg napi előirányzatát 104 százalékosra teljesítette. Kimagasló eredményt hoztak ki a finomhengersori dolgozók tervük 131 százalékos teljesítésével.

Negyben hozzásegített a szép eredmény eléréséhez a finomhengergében napról-napra javuló munkaverseny. A /-/- brigádok első utja a versenyablához vezet, ahol a naponta értékelt versenyeredmények között kikeresik váltóik eredményeit. A következő műszak előtt pedig minden brigád igyekszik úgy dolgozni, hogy legalább egy százalékosra megelőzze versenytársát. A műszaki vezetők is állandóan figyelik egymás munkáját, számszerű eredményeit és átadják egymásnak az olyan termelési tapasztalatokat, amelyek eddig nem voltak általánosak. /MTI/

-- /-/-munkába érkező

Műszerkiállítás nyílt Miskolcon

Vid Ky/B K

Ünnepélyes keretek között nyitották meg Miskolcon az MSZT székházában január 11-én délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia és /Automatizálási Tudományos Egyesület által rendezett mérőműszerkiállítást.

A kiállítás gazdag anyagban mutatja be a szériában gyártott műszerek mellett a kutatóintézetekben készített egyedi műszereket is, amelyek a magyar ipar e téren elért hatalmas fejlődését tükrözik.

A megnyitásra Hevesi Gyula, az Akadémia levelező tagjának vezetésével a Magyar Tudományos Akadémia több tagja látogatott el. Az ünnepi beszédet Sályi István, a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem rektora mondta. Ismertette ezt az utat, amelyet a magyar műszer-gyártó ipar eddig megtett, továbbá vázolta a jövő feladatait.

A kiállítás iránt már az első napon hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. /MTI/

-- /a Mérés technikai és

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. január 11.

17 óra 45 perc

Kodály-hangversenyek Pécsen

vid Ky/PE K

Pécs város dolgozói kétnapos hangverseny-sorozattal ünneplik a 70 éves Kodály Zoltánt, a Magyar Népköztársaság kétszeres Kossuth-díjas és kiváló művészt. A nagy művészt már a városba érkezésétől kezdve meleg szeretettel vették körül a pécsi dolgozók, különösen az ifjúság.

(pécsi

Az ünnepségek sorát vasárnap délelőtt a pécsi Nemzeti Színházban rendezett hangverseny nyitotta meg, amelyen nyolc/általános- és középiskola, valamint két üzem - a Porcelángyár és Pécsbányatelep - kórusai adtak elő Kodály-műveket. Elsőnek közel ezer gyermek ajkán csendült fel a "Nagyszalontai köszöntő", amelyet szüni nem akaró tapsvihar követett. A színházat zsufolásig megtöltő közönség ezzel is kimutatta szeretetét, nagy megbecsülését Kodály Zoltán iránt.

Az énekkarok tolmácsolták Kodály legszebb kórusműveit. A "Köszöntő ének" és a "Szép énekszó muzsájához" c. műveket a pécsi Porcelángyár díjnyertes énekkara adta elő sikerrel.

Az ünnepen részvevő középiskolások összkarának lendületes zárószámával a "Magyarokhoz" elénkérésével ért véget a délelőtti hangverseny, amelynek egyes műsorszámai között ajándékokkal kedveskedtek a pécsiek Kodály Zoltánnak. A porcelángyári énekesek művészi kivitelű porcelán dísz tárgyat, a tanítónőképző fiataljai pedig hatalmas hófehér virágkosarat ajándékoztak. A zeneiskola növendékei is virágokkal köszöntötték az ünnepeltet.

A hangverseny után ünnepi fogadást rendeztek a város párt- és tömegszervezetei, zenei életének vezetői a 70 éves Kodály Zoltán tiszteletére.

A hangversenysorozat második vasárnapi eseménye szóló- és kamarazene est. Ennek során a pécsi női vonósnégyes, Sass Dezső zongoraművész, Molnár Klára hegedűművész, Török Erzsi és Özörényi Olga énekművészek adnak elő Kodály-műveket. /MTI/

Ka

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. január 11.

18 óra — perc

Hangversenyt tartottak a hős szuhakállói bányászok tiszteletére

t AT/KV/PE K 4

A Központi Bányász Kulturotthon szombaton este hangversenyt rendezett a megmentett 17 hős szuhakállói bányász tiszteletére. A hangversenyen részt vettek a hős bányászok és a mentőexpedíció vezetői. A résztvevők melegen ünnepelték a bányászokat és megmentőiket. A kulturműsor után a kulturotthon tanulószobájában kedves meglepetés érte a bányászokat: közölték velük, hogy ezt a szobát ezentúl "A szuhakállói bányászok szobája"-nak nevezik el s az ő arcképeikkel fogják díszíteni falait. /MTI/

- - - -

Házasságkötés az alsószentiváni kulturotthonban

vid PE P

Kedves esemény színhelye volt szombaton este az alsószentiváni kulturotthon. A község - és Fejér megye - életében először történt meg, hogy két fiatal: Rálik János és Horváth Anna a legnagyobb nyilvánosság és érdeklődés közepette, a község kulturotthonában kötött házasságot.

Alsószentivánon, ebben a papi elnyomástól, az egyházi nagybirtok kiszipolyozásától a múltban sokat szenvedett községben a klerikális reakció képviselői még a legutóbbi időkben is azon mesterkedtek, hogy eltereljék a község lakosainak figyelmét az építőmunka nagyszerűségéről, hatalmas eredményeiről. Az ugynevezett "Fatimai szűz" szobra másolatának megszerzésével - amelyre ráfogták, hogy "csodákra képes" - misztikus vallási szertartásokat próbáltak tartani a községben. Eredménytelenül. A "csodák" elmaradtak, ellenben a község szépen, lendületesen fejlődött az ötéves terv beruházásai segítségével.

Alsószentiván házainak hatvan százaléka a felszabadulás után épült. A község lakosainak ma már 80 százaléka a közös gazdálkodás útját választotta, mert tudják, hogy ott - ha becsületesen dolgozik, - mindenkinek biztosítva van a kenyere.

A kulturotthonban szombaton este 200-250 dolgozó együtt örült a fiatal párral. A hat éves Nagy Éva elsőosztályos kislánytól kezdve mindenki, a nagyobb uttorók, a DISz, a helyi és járási MNDSz küldöttsége, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője és a kulturversenyre benevezett helyi kulturotthon is szeretettel köszöntötte az ifju párt. A kulturotthon tagjai rigmusokat énekeltek, vidáman csengett a dal, hogy "az életünk boldog már, nincs

KO /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953. január 11.

16 óra 50 perc

/Házasságkötés az alsószentiváni... folyt./ vid PE P

boldogabb ifju pár, mert boldog munkra a nép vigyáz."

Az ifju férj édesapja saját multbeli keserves és a fia boldog mai életét hasonlította össze. O "megbélyegzett" volt, mert 1919-ben a Vörös Hadseregben védte a dicsőséges Tanácsköztársaságot. Nem is kapott állandó munkát sehol. Alkalmilag dolgozott: aratást, kapálást, kubikolást végzett József "főherceg" birtokán, vagy más nagybirtokosnál, de elűzték mindenhol. Az ő házasságkötése bizony nagyon szegényes volt. Csak a két tanu volt jelen s utána két tarisznyával kezdtek meg az életet. Most: megbecsült tagja a Békésmegyei medgyesegyházai termelészövetkezetnek. Gyermekének biztos jövője van: fia, aki most kötött házasságot, rendőralhadnagy, másik két gyermeke a békéscsabai szlovák kollégiumban tanul. A nagyobbik már eldöntötte, hogy vegyész-mérnök akar lenni.

Horváth Anna, az új asszony családjának élete is a felszabadulás után változott meg. Szülei megbecsült dolgozó parasztok, édesapját a község lakossága a vezetőjének választotta. Mint tanácselnök dolgozik a község, a nép életének még szebbé tételéért. A fiatal asszony, Horváth Anna, a járási tanács népművelési előadója s eredményes munkát végez a szocialista-realista kultúra megismertetésében. /MTI/

Tíz együttes indult: az üzemi kulturesoportok szekszárdi versenyén

vid KVPB P

Az üzemi kulturesoportok szekszárdi versenyén hat üzemi kulturesoportot indított, amelyek közül elsősorban a színjátzó együttesek tűntek ki: az elmúlt évi versenyek óta itt mutatkozik a legnagyobb fejlődés. Elsősorban a Tolnai Selyemgyár színjátzó arattak nagy sikert, a "Legdrágább kincsünk" című egyfelvonásos bemutatásával. A Dombóvári Fémötegipari Vállalat népi játékok előadásával tűnt ki. Ebben az üzemben a dolgozók 50 százaléka részt vesz a kulturális munkában. Komoly fejlődést mutatott a szekszárdi megyei kórház ötven tagu énekkara, amely egy évvel ezelőtt alakult. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953.

Január 11.

19 óra 25 perc

"Rákosi elvtárs harcos élete" kiállítás Miskolcon

vid Ky/PE K

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet Miskolcon a városi tanács nagytermében "Rákosi elvtárs harcos élete" címmel kiállítást rendezett, amelyet vasárnap délelőtt nyitottak meg ünnepélyes keretek között. A megnyitáson részvevő dolgozókat Moravszki Antal, a városi tanács elnöke üdvözölte, majd Bogár Károly a nagymiskolci pártbizottság agit. prop. titkára mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy a kiállítás anyagából Rákosi elvtársnak, az igazi, harcos magyar kommunistának életét, példamutatását ismerhetjük meg.

A kiállítás már az első napon lelkes érdeklődést váltott ki. /MTI/

/MSzT küldöttválasztó. . . 2.folyt./ KE/B/PE K

A Vörös Csillag traktorgyár

dolgozói a Magyar-Szovjet Társaság II. Kongresszusára készülve elhatározták, hogy az üzemben még jobban megszervezik az MSzT munkáját. Ez jutott kifejezésre a gyár kulturtermében vasárnap délelőtt megtartott üzemi küldöttértekezleten, amelyen megválasztották a XIX. kerület legnagyobb üzemi MSzT szervezetének választmányát és a jövő vasárnap megtartandó kerületi küldött-értekezletre a küldötteket.

Utó Gáspár, az MSzT üzemi szervezetének elnöke nyitotta meg az értekezletet, majd Becker József, az MSzT üzemi szervezetének titkára számolt be az eredményekről és ismertette a feladatokat. Elnondotta, hogy tavaly a Magyar-Szovjet Barátság hónapjában meglátogatta a gyárat a szovjet küldöttség egyik tagja, Bukin gépállomás- és aki hasznos meglátásaival sok tanácsot adott az üzem dolgozóinak. December óta az eddigi tizenegy alapszerv helyett most már tizenhat alapszerv működik, amelyekben közel kétezer tag tömörült. Egy év alatt mintegy ötvenszer tartottak az egyes alapszervekben tízperces dokumentációs előadásokat, filmelőadást tartottak a műszaki dolgozók részére, ezenkívül képkiállítást és orosz tanfolyamot rendeztek.

A titkári beszámolót értékes vita követte, amelynek során számos felszólalás hangzott el. Henis Gábor mérnök hangoztatta: az 1953. évi tervfeladatok maradéktalan teljesítése érdekében is szükség van, hogy a dolgozók munkájukban még jobban felhasználják a szovjet tapasztalatokat.

/traktorállomás igazgató

/folyt. köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. január 11.

20 óra — perc

/MSzT küldöttválasztó. . . . 3. folyt./ KE/B/PE K

Özvegy Ágics Istvánné küldött az MSzT munkáját főleg három irányban jelölte meg: a Szovjetunió megismerésében, a szovjet munkamódszerek minél szélesebbkörű átvételében és az ifjúságnak a szovjet hősi példák útján történő nevelésében. Jankó Béla gépészmérnök annak szükségességét hangsúlyozta, hogy az MSzT nyelvtanfolyamain minél több műszaki dolgozó tanuljon oroszul és értékesítse nyelvtudását szakkönyvek fordításában. A küldöttértekezlet végül határozati javaslatot fogadott el az MSzT üzemi szervezeti munkájának megjavítása érdekében.

Ezután sor került a 21 tagú választmány megválasztására, majd pedig 25 küldöttet választottak a kerületi küldött-értekezletre. A küldöttek nevében Fényszarusi Tibor háromszoros sztahanovista esztergályos köszönte meg a bizalmat, egyúttal a maga nevében megfogadta, hogy az MSzT második kongresszusa napjáig, . . . befejezi a második ötéves terv második évét. Fényszarusi Tibor szombaton ugyanis már az 1956. évi szeptember 10-i tervmunkáján dolgozott, minőségi brigádja pedig, amelynek csaknem minden egyes tagja sztahanovista, december 20-án fejezte be az első ötéves tervet.

Szegeden

a Magyar Szovjet Társaság szervezete vasárnap tartotta vezetőség- és küldöttválasztó értekezletét. Papp Sándor ismertette a szegedi szervezet munkáját, fejlődését. 1952-ben 565 "Ismerd meg a Szovjetuniót" című előadást tartottak, amelyeken közel 42 ezer dolgozó vett részt. Ezenkívül az üzemekben, alapszervezetekben és az egyetemeken rendezett kiállítások segítségével tovább mélyítették a szovjet-magyar barátságot. A múlt év folyamán 27 új szervezetet hoztak létre és 5537 új tagot toboroztak. Az MSzT városi titkárság mellett működő orvosi, képzőművészeti és jogi szakosztályok, főként az értelmiségi dolgozók munkáját segítik a szovjet tudomány és művészet terjesztésével. Egyre nő azoknak a száma, akik részt vesznek az orosz nyelvtanfolyamokon. Az üzemekben és termelőcsoportokban a szovjet munkamódszerek nyomán nagyszerű eredmények születnek.

A hozzászólások során Szili Antal a szegedi pártbizottság nevében kívánt sok sikert az MSzT munkájához. Dénes Leó a városi tanács vb. elnöke arról beszélt, hogy Szegeden hagyományai vannak a magyar-szovjet barátságnak, mert a felszabadulás után itt alakult meg az országban először az MSzT.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. január 11.

20 óra 10 perc

/MSzT küldöttválasztó. . . 4.folyt./ . Vid PE P

Paróczy Pálné, a Szegedi Textilművek dolgozója és Martonyi János, a Szegedi Tudományegyetem professzora felszólalása után lelkes taps közben emelkedett szólásra Nagy Sándor Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író.

- Amikor a Szovjetunióban jártam - mondotta - láttam a kommunizmus hatalmas építkezéseit, a szovjet technika csodálatos eredményeit. Ennek az élenjáró technikának az áldásait a mi népünk is egyre nagyobb mértékben élvezi. A Szovjetunió segítségével kulturánk és tudományunk soha nem látott virágzását értük el. Nekünk, íróknak, az a feladatunk, hogy a szocialista-realista alkotásokkal gazdagítsuk irodalmunkat, ápoljuk és erősítsük a szovjet-magyar barátságot és ezen keresztül a Szovjetunió vezette legyőzhetetlen béketábort.

/Hazánkban

Ezután Tari Józsefné dolgozó paraszttasszony a szegedi járás dolgozó parasztságának üdvözlét tolmácsolja. Számos lelkes hangú felszólalás után egyhangú lelkesedéssel választották meg az új vezetőséget és a megyei értekezletre a küldötteket.

Szentgotthárdon

vasárnap, január 11-én gyűltek össze a járás legjobb MSzT tagjai, hogy megtartsák küldöttválasztó gyűlésüket. Holecz Ferenc, az MSzT járási titkára mondott beszámolót.

- A járási MSzT szervezetnek - mondotta - 2300 tagja van. A községek egész sorában tartottunk "Ismerd meg a Szovjetuniót" című előadásokat, amelyeken a Szovjetunióban elért eredményeket, a szovjet zoo- és agrotechnikai eljárásokat ismertettük.

A továbbiakban elmondta, hogy

az MSzT II. Kongresszusáig olvasó-mozgalmak keretében további ismeretterjesztő előadásokat szerveznek, minden két hónapban kiállításokat rendeznek, amelyeken a Szovjetunióban elért eredményeket mutatják be, a XIX. Pártkongresszus anyagának tudatosítására nyolc községben politikai iskolát indítanak és ezer új tagot szerveznek.

A titkári beszámolót számos hozzászólás követte, amelyek során több felajánlás is történt, majd megválasztották a küldötteket.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1953. január 11. 20 óra 15 perc

/MSzT küldöttválasztó.v. . 5.folyt./ vid KE/B/PE K

Nyiregyházán

a városi MSzT szervezet vasárnap tartotta meg vezetőség- és küldöttválasztó taggyűlését. Kecskovszki József városi MSzT titkár beszámolójában elmondotta, hogy a városban összesen 106 alapszervezetnél tartottak új vezetőségválasztást, a 730 megválasztott vezetőségi tagból 382 új aktív. Egyes alapszervezetekben a kívülállókat is meghívták a taggyűlésre, aminek eredménye az lett, hogy a meghívottak is beléptek az MSzT-be. Az alapszervezeti taggyűléseken felajánlások is születtek a II. MSzT Kongresszus tiszteletére. Például a tiszamenti Hidépitő Vállalat lakatosüzemének taggyűlésén Perge Béla sztahanovista brigádvezető, aki már 1953 év júniusi tervét teljesíti, felajánlotta, hogy brigádja termelési átlagát 160 százalékra emeli. A sóstóhegyi "Vörös Csillag" tsz tagjai megfogadták, hogy ebben az évben már alkalmazzák a szovjet agrotechnikai módszereket.

1952 október 5-től 1158 új tag lépett be a nyiregyházi MSzT szervezetekbe. A múlt évi tizenhatal szemből ebben az oktatási évben huszonnégy orosz nyelvtanfolyam működik Nyiregyházán. Egy év alatt 1400 dokumentációs előadást tartottak.

A beszámoló után Suszta Sándor, a nyiregyházi "Dózsa" tszcs elnöke, aki 1951 nyarán tagja volt a Szovjetunióban járt parasztküldöttségnek, azokat az eredményeket ismertette, amelyeket a Szovjetunióban látott termelési módszerekkel elértek. Lukács Mihály sztahanovista pályamunkás felszólalásában megfogadta, hogy teljesítményét tíz százalékkal emeli a II. MSzT Kongresszus tiszteletére és 25 új tagot szervez az MSzT-be.

Csiszár Gyula, a nyiregyházi kórház orvosa vállalta, hogy a II. MSzT Kongresszus tiszteletére megtanítja kórházi orvostársait a magas vérnyomás gyógyításának szovjet módszerére.

A felszólalások után megválasztották az új vezetőséget és a megyei értekezlet küldötteit, majd kulturműsor következett.

/MTI/

D

B 20. kiadás

1953. január 11.

20 óra 20 perc

Onkológus kongresszus Szegeden

vid Bc/He/PE P

Az egészségügyi minisztérium és az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezete onkológus szakcsoportja vasárnap onkológus kongresszust rendezett Szegeden. A kongresszuson dr. Kuti László, az egészségügyi minisztérium onkológiai főelőadója ismertette a rákellenes küzdelem eddigi eredményeit, további feladatait. elmondotta, hogy hazánkban, a felszabadulás előtt, nem volt szervezett rákellenes küzdelem, s a betegek legnagyobb része vagy teljesen elhanyagolt állapotban, vagy egyáltalán nem került orvoshoz.

A felszabadulás után a szovjet egészségügy tapasztalatai felhasználásával hazánkban is megkezdődött a szervezett küzdelem a rosszindulatú daganatos megbetegedések ellen. A háború alatt megrongálódott rádium- és röntgenkórházat már a hároméves terv megindulásakor 110 ágyasra bővítették, a hároméves terv végére pedig 438 ágyal állt már a betegek rendelkezésére. 1948-ban megkezdődtek a rákszűrő vizsgálatok s 1951-ben már háromszázezer ilyen vizsgálatot végeztek hazánkban. A szűrővizsgálatok fontossága abban is megnyilvánul, hogy a daganatos betegek még idejekorán, operálható állapotban kerülnek kórházba. A szombathelyi, miskolci kórházban onkológiai osztály létesült, Budapesten az Uzsoki-utcai kórház onkológiai osztályán 46-ra emelték az ágylétszámot. Ez év januárjában Budapesten megkezdte működését az új, háromszáz ágyas Országos Onkológiai Intézet.

Az 1953. évi feladatokról szólva elmondotta, hogy idén egymillió nőgyógyászati és százhuszezer komplex szűrővizsgálatot végeznek el, aminek a végrehajtását biztosítja az onkológiai hálózat országos szervezete.

A kongresszuson több előadás hangzott el a rosszindulatú daganatos megbetegedések elleni küzdelem kérdéseiről, majd megalakították a délmagyarországi onkológus szakcsoportot, amely Csongrád, Bács-Kiskun, Szolnok és Békés megye onkológus szakorvosainak, védőnőinek munkáját segíti majd még eredményesebbé tenni. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. január 11.

20 óra 45 perc

Kazincbarcikán vasárnap délelőtt beemelték a nagy raktárépület kilencven tonna súlyú utolsó ivpárját

vid B PE P

A kazincbarcikai építők, lelkes munkájuk eredményeként, a kooperáció építésének nagyon jelentős eseményéhez érkeztek: vasárnap délelőtt beemelték a nagy raktárépület utolsó előregyártott ivpárját.

A raktárépület teljesen előregyártott vasbeton elemekből készült és nemcsak országos, de európai viszonylatban is a legkorszerűbbek közé tartozik. 126 méter hosszú, 28 méter magas és közel 50 méter széles. 707 darab előregyártott vasbeton elemből állították össze. Összsúlya háromezer tonna. Egy-egy ivpár 90 tonna súlyú, a tetőelemek pedig egyenként két és fél tonna súlyúak. Az elemek beemelése három hónapig tartott. A munkát Tóth János 21 főnyi beemelő brigádja végezte el, azokkal a hatalmas emelőkétlábakkal, amelyek korábban az erőműnél illesztettek be hasonló nagyságú előregyártott keretállásokat. A tetőelemeket 28, az ivpárokat 24 méter magasban helyezték el.

A kazincbarcikai építkezés e nagyjelentőségű eseményénél megjelentek az építésügyi minisztérium, az Ipartervező Intézet és a különböző építkezések műszaki vezetői. Az ünnepélyes beemelés megkezdése előtt Faur Ferenc főépítésvezető a kazincbarcikai kooperáción belül az új raktárépület jelentőségét ismertette. Ezután Tóth János beemelő brigádja megkezdte az utolsó ivpár beemelését. A hatalmas emelőkétlábak kötelei megfeszültek, az ivpár lassan emelkedett és másfél óra elteltével ott büszkélkedett 24 méter magasságban, hirdetve a kazincbarcikai építők új diadalát.
/MTI/

Győri iskolák művészeti együtteseinek városi bemutatója

vid PE K

A győri iskolák nyolc énekkara és négy táncsoportja mérte össze tudását a vasárnap délelőtt tartott városi bemutaton. Műsort adott még a győri központi ifjúság uttörő zenekara is.

Az énekkarok magyar népdalfeldolgozásokat, szovjet ifjúsági és klasszikus kórusművet adtak elő. Elmélyült és alapos munkáról tanuskodott többek között a győr-révfalui általános iskola énekkarának műsora.

∟dalokat

/folyt. köv./ KA

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1953. január 11.

21 óra 40 perc

/Győri iskolák. . . folyt./ vid PE K

Kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a Kazinczy leánygimnázium énekesei és táncosai is. Táncsoportjuk a sióagárdi leánytáncot adta elő népi zenekar kíséretében. Külön színfoltja volt a bemutatónak a győri uttörő zenekar önálló szereplése.

Az értékelés megállapította, hogy a bemutatón szerepelt csoportok kivétel nélkül jelentős fejlődést értek el a legutóbbi bemutató óta. Ezt a színvonalbeli emelkedést elsősorban a gondos és rendszeres próbák kötik magukhoz. /MTI/

- - - -

Nagy érdeklődés kísérte mindenütt a népek békekongresszusán részt vett magyar küldöttek beszámolóit

i KE/B/PE P

Vasárnap az ország több városában békeértekezleteken számoltak be a dolgozóknak a népek békekongresszusán részt vett magyar küldöttek. A dolgozók mindenütt nagy érdeklődéssel hallgatták a beszámolókat és újra hitet tettek a béke ügye mellett.

Székesfehérvárott

a zsufolásig megtelt városi színházban Teknős Péterné, az MNDSz osztályvezetője elmondotta, hogy a népek békekongresszusa a 800 milliós hatalmas béketábor erejét bizonyította.

A hozzászólások során a székesfehérvári üzemek dolgozói nevében Pozsonyi László, a Vadásztölténygyár sztahanovista ifjúságának munkása a többi között ezeket mondotta:

- Megfogadtuk, hogy még jobb munkával, az új tervév maradéktalan teljesítésével erősítjük a békét, mert a béke a jövőnk, a béke a fejlődésünk!

Siák János volt egyéni gazda, aki tavaly ősszel Alsószentiván községben 62 paraszttársával megalakította a "Béke" termelőszövetkezeti csoportot, elmondotta: dolgozó paraszttársait arra szólította fel, hogy az állam iránti kötelezettségüknek mindenkor pontosan eleget tegyenek. Zemanek Sándorné a sárszentmihályi iskola pedagógusa az ifjú nemzedék nevelésének fontosságáról beszélt.

/folyt. köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. január 11.

21 óra 55 perc

/Nagy érdeklődés kísérte. . . 1.folyt./ vid KE/B/PE P

Bögös István enyingi békefelelős a III. Magyar Békekongresszus küldötte elmondotta, hogy a kongresszusról hazatérve tizennégy új békebizottságot szervezett és ma már 66 békebizottság működik Enyingen. Javaslatára a békeértekezlet táviratban tiltakozott a békeharcos Rosenberg házaspár halálraitélőse . . . ellen.

Zalaegerszegen

Kiss László, az Országos Béketanács munkatársa számolt be a népek békekongresszusáról. A hozzászólások során a felszólalók hangsúlyozták, hogy a népek békekongresszusa után még jobb munkával kell a béke megvédése érdekében dolgozni. Kovács Gézáné sztahanovista könfürészes, a lenti fürészüzem dolgozója vállalta, hogy negyedéves tervét határidő előtt teljesíti. Szekeres Vendel olajbányász, aki részt vett a III. Magyar Békekongresszuson, elmondotta, hogy a Magyar Békekongresszus határozatát és a népek bécsi békekongresszusán elhangzottakat üzemi dolgozói és dolgozó parasztok előtt eddig kilenc helyen ismertette. A békegyűléseken részt vett több mint 1500 dolgozó paraszt közül sokan békevédelmi szerződést kötöttek, vállalták beadási kötelezettségük és mezőgazdasági munkájuk határidő előtti teljesítését. Ezután felolvasta a zalai olajmezők olajtermelő brigádjainak üzenetét, amelyben megígérték, hogy a szovjet módszerek segítségével még több olajat adnak a hazának. Így bizonyítják be a Titó-banda közvetlen szomszédságában elszánt békeakarataikat.

Cegléden

a járási kulturház nagytermében Józsa Ferencné pedagógus tartott beszámolót a népek békekongresszusáról. /-/még jobban

- Elményeink között - mondotta - a legyőzhetetlen erő érzése volt az uralkodó. A mi kezünk is egybefonódott a többi ország küldötteinek kezével. Nincs kard, amely szét tudná vágni a testvéri karok összefonódását. Hasson át bennünket az a tudat, hogy munkánknak, legyen az kicsi vagy nagy, óriási nemzetközi jelentősége van. Vegyük fel a harcot a béke ellenségeivel és ugyanakkor üzenjünk hadat minden lazaságnak, mert a kötelességmulasztás békénk ellenségeit segíti.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el, majd a részvevői tiltakozó táviratot küldtek a Rosenberg házaspár halálraitélőse . . . ellen. /MTI/
/gyűlés .

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1953. január 11.

22 óra / perc

Hőjelentés

k Kőm Sz PE P

A közlekedésügyi minisztérium jelenti január 11-én 7.45-kor vett értesülés szerint:

Hóakadály van Veszprém megyében a 8-as számú uton Felsőcsingervölgy és Urkut között, Herend és Városlőd között, szentgáli vasuti hidnál, a 74-es számú uton Nemesvámos határában másfél kilométer hosszúságban, a bodajk-zirci uton Zirc-Olaszfalu, Csetény és Etlény között. Az akadályok elhárítására mindenütt megtörtént az intézkedés. A jelentéskor erős szél fújt Devecsernél, itt akadály várható. A bányászok szállítására szánok mindenütt rendelkezésre állnak.

Fejér megyében hóakadály van a fehérvárcsurgó-ínotai uton 2-5 kilométer között, továbbá Isztimér és Bakonykúti községek határában. Az elhárítás itt is folyamatban van. /MTI/

- - - -

Időjárásjelentés

PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti január 11-én, vasárnap este 21 órakor:

Élénk északi szél

Szárazföldünk nyugati partvidékén a leszálló légáramlással kialakult csendes, derült időjárás tovább tart, s egyre jobban kelet felé nyomul előre.

Hazánkban vasárnap több helyen volt kisebb havazás. A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint nem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet 0 - plusz 2, Budapesten plusz 3 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás hétfő estig, csökkenő felhőzet, még néhány helyen kisebb havazás, élénk északi szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfő reggel minusz 1 - minusz 3, délben 2-4 fok között. /MTI/

- - - -

V é g e

Ko